

我州首家新型环保砖厂试投产

本报讯(记者 张海麟)自2017年环境保护督察工作以来,闹日经营的黏土砖厂已经停产近一年了。去年8月,他的砖厂因生产粘土砖,并未取得相关环保手续,被责令停产整顿。

如今,站在家乡这块熟悉的土地上,脚下这座占地4866平方米,日生产标准达30万块的新型厂房前,再一次当上厂长的闹日感慨之余,欣喜万分……

8月30日,同仁县保安镇群吾村,总投资3000万元的现代化全自动生产线新型环保电砖厂成功试投产。以“电”代“煤”,完全使用电力清洁能源的这家同仁新贤电砖厂,成为我州积极推广实施电能替代项目以来,成功转型升级的首家“环保型”电

砖厂。伴随着传送带匀速的运转,四、五名工人分控着厂区各处的电器化按钮,一斗斗沙土经过机器破碎、选筛、压制、切割等几道工序,被制成结实工整的条形砖胚,等待入窑电烧制……

“经营土法制砖已经十几年了,产能落后、方式落伍。环保,始终是个过不去的坎!近两年,政府和电力企业大力推广实施电能替代项目,自己也试图寻找一种更加经济、更加环保的生产方式。这次开设的新砖厂所配置的设备都是先进的一体化机器,既可以大幅度节省人力成本,电脑全程精准控温,方便安全,如果每天全线投产,产量预计可达30万块砖,比同规模砖厂产量提高了

十倍左右。”闹日激动地向记者表示。

另据砖厂企业法人唐新忠介绍,电能制砖与传统黏土砖厂不同,制砖的炉渣可以采用以适当比例的工业废渣、煤研石制成砖坯,与传统煤炭砖厂需烧一天相比,电烧砖30分钟就可以烧好一窑,节约成本每一块砖至少在0.2至0.3分钱,焙烧基本不用煤,真正实现了变废为宝,生态环保。

截止目前,试投产中的同仁新贤电砖厂已完成各项生产审批手续,由于降雨等因素部分硬件设施还在建设当中。正式投产后,厂房采用全封闭钢结构厂房,集尘罩布袋除尘器,设置安装减震垫,以达到无噪音效果,真正实现“绿色发展”。

黄南电信普遍服务方案 获工信部批准

本报讯 为进一步解决黄南州农牧区电信服务发展不平衡、不充分的现状,根据省电信普遍服务推进领导小组办公室《关于转发工业和信息化部办公厅、财政部办公厅〈2018年度电信普遍服务试点申报指南〉的通知》要求,黄南州及时编制申报《2018年度黄南州电信普遍服务试点实施方案》。目前,该方案已获工信部批复,项目涉及全州119个行政村的121个基站建设,总投资8020.53万元(其中,工信部专项扶持30%,中标通信运营商配套70%),项目将在省政府统一招投标完成后开工建设。

全州社区书记 赴滨海新区观摩学习

本报讯 近日,我州各县民政局主管副局长及社区书记(主任)共34人赴天津市滨海新区观摩学习。

此次观摩学习采取理论授课与社区实地观摩相结合方式进行,理论课程由滨海新区部分社区书记和主任进行授课,课程内容主要以实际工作典型事例为主,内容丰富,事例生动,取得了较好的教学效果。社区实地观摩主要通过参观新城区与老城区、中国化模式社区建设与国际合作模式社区建设,从不同层面、不同角度了解一线城市社区建设、管理方式和运营模式。

通过观摩学习天津滨海新区社区服务理念和创新措施,使参加培训的人员开阔了眼界,增长了知识,更新了观念,拓宽了思路,大家一致认为,要借他山之石,琢自家之玉,既要善于总结经验,学习借鉴,又要结合自身实际,不断增强工作责任感和使命感,要把为群众排忧解难、为民服务的宗旨意识深深植根于头脑中,创造性地开展社区服务工作,推动黄南州社区工作提质增效。

同仁电商中心正式启用

本报讯 近日,同仁县电子商务运营服务中心正式启用。

随着信息技术的发展,电子商务已成为我国经济增长的新引擎,但由于农村经济发展速度较慢,经营模式落后、产品标准化体系尚未建立,导致产品销量十分有限,而农村电商的出现可以解决这些问题。

同仁县推进电商、参与电商、服务电商、培育电商,让电商的星星之火形成燎原之势,用电商手段助推经济快速转型,同时,县域各企业负责人转观念,抢抓电商发展的重大机遇,投身电商创业时代潮流,使同仁涌现出更多本地的电商企业家。

本次启动仪式开启了同仁县电子商务发展的崭新时代,是同仁县实施“互联网+”行动计划战略,实现电子商务助推精准扶贫,助力乡村振兴的具体行动。

就业创业 巾帼之花当仁不让

本报讯(记者 马文莉)乡村振兴在行动,巾帼之花紧跟随,从农家烹饪入手,尖扎县贫困妇女拥有了一技之长,贫困户从“建档立卡”走向“就业创业”。8月27日,省州及尖扎县妇联在康杨镇城上村举办为期15天的乡村旅游烹饪就业培训活动,鼓励和帮助农村贫困劳动力发展旅游业,助推精准扶贫工作,提升农村贫困劳动力就业创业能力,33名来自康杨镇的回族、汉族妇女一大早来到了康杨镇政府参加开班仪式。州妇联主席俄周结合十九大精神,鼓励暂时贫困的家庭要坚定信心,结合各自实际把十九大精神落实到生产生活中,主动参与到乡村振兴和精准脱贫中来。

此次培训邀请青海省妇女干部学校专业老师进行授课,以农家乐管理、农家乐布置、务工常识及法律常识、职业道德、服务礼

仪、客房及餐厅服务技能、食品安全知识、卫生知识、农家乐烹饪技能为主,全部实行免费授课。培训内容以烹饪理论与实际操作相结合的方式,现场传授中式菜肴的菜品搭配、营养搭配、食材选购以及烹饪技巧、火候的应用等厨艺技能,让学员们在自家门口轻松掌握中式烹饪适用技能,提升贫困人口的就业创业技能和脱贫致富本领。教学现场,老师一边讲解步骤要领,一边现场演示制作菜肴的过程,同时还传授了如何进行配菜,如何合理搭配各种调料以及如何对食材进行冷盘、炸、炒、焖、蒸等基本技能。学员们个个精神集中,认真记着笔记,时不时向大厨讨教烹饪诀窍。在品尝制作的菜品时,纯正的味道更加激发了大家学习厨艺的兴趣,学员们亲自动手积极学习交流。她们决心学好厨艺技艺,为今后自主创业奠定基础,更

为脱贫致富打好坚实的基础。

讲话结束了,真枪实战的演练开始了,因为学员中有回族学员,李生珠老师为这次培训配备了专门的烹饪用具,锅碗瓢盆焕然一新。学员们有的择菜,有的洗锅洗菜,有的查看调料,韩索菲亚是康杨镇的一名建档立卡贫困户,听说烹饪培训的消息后,她第一个找到了当地妇联参加报名,她说“有这样的机会就要抓紧,我打算学好烹饪手艺,开一家饭店,有手艺就有事干,家里收入也会多一些。”

李生珠表示,“我们会建立微信学习群,学习期间为大家解答疑问,培训结束后,可以继续互动交流,我希望长期为学员提供学习技术上的帮助”。实现随时随地为烹饪学员提供帮助,有效打通烹饪姐妹们的就业“最后一公里”。

打造“高天圣境 谚语之乡”文化品牌

——泽库举办“首届藏族谚语演说大赛”

本报讯 8月23日,“首届藏族谚语演说大赛”在泽库镇东科日草原举行。

藏族谚语是藏族文化的精髓,是泽库县县级非物质文化遗产,藏语称谚语为“当贝”,它简短、通俗、形象、生动,寓意深刻,富有哲理。在藏族丰富多彩的文化遗产中,谚语是藏族人民口头创作的一种文学形式,是藏语言艺术的重要组成部分,是藏族语言之精华。它像千万颗晶莹的宝石丰富了藏族语言文学的宝库;它反映了一个时代、一个民族的思想 and 眼光;它内容广泛,数量众多,使用频率高;它向藏族人民传

授生产知识、社会生活经验,教导人们分清是非善恶,鼓舞奋斗意志,培养高尚的道德情操。

46名来自果洛、海西、海南、海北、甘南等地藏族谚语爱好者参赛。其中,泽库县经预选赛选拔前6名选手参赛。比赛本着公平、公正的原则,邀请青海民族大学教授且木正,中国政法大学博士、藏汉双语学教授隆英强,甘肃民族师范学院藏汉双语教育学院教研室主任李加太,青海藏语广播电台国家一级播音员周拉加,藏族著名谚语演说家扎叶尔桑做评委。经过4

天的初赛、复赛、决赛、总决赛等激烈竞争,最终确定一等奖1名,二等奖3名,三等奖2名。

此次比赛秉持传承与保护非遗传统文化的态度,有效地推广了藏民族丰富多彩、独具一格的民间才艺及传统文化,并向社会广泛宣传了藏族别致的语言魅力及有滋有味的言谈艺术的同时,为非遗项目传承及保护工作,进一步争取将藏族谚语申请为国家级非物质文化遗产项目,打造泽库“高天圣境、谚语之乡”文化品牌创造了良好的条件。

法律小使者“青小律”上岗啦

本报讯 8月23日,州司法局在州职业技术学院举行了我州首台法律服务机器人“青小律”入驻黄南启动仪式暨“法润校园、护航青春”法治宣传活动。标志着“青小律”在我州正式启用上岗,将为全州广大干部群众提供便捷、高效、精准的智能化法律服务,推进民族团结进步宣传进校园活动深入开展。

“青小律”是为解决当前司法行政系统面临的公共法律服务半径大、资源分布不均、律师等公共法律服务人才缺乏等问题而研发的,由省司法厅统一配置到各市州投入使用。是一款将司法行政领域法治宣传、法律服务、法制保障三大职能有机整合,服务领域广、服务范围宽、服务层次深的公共法律服务机器人,它必将促进“互联网+公共法律服务”新模式的推广应用,推进公共法律服务体系建设,开辟了我州普法工作的新空间。

启动仪式上,州司法局局长王强向同学

们介绍了“青小律”的研发背景及主要功能,勉励同学们要养成守法的意识,规范自己的言行,遵守校纪校规,要学法、懂法、守法、提高道德修养,努力做一名对社会有用的人才,给全校师生上了新学期第一堂法律课。州司法局工作人员向同学们演示了“青小律”的使用方法。在现场,“青小律”解答了同学们的法律疑惑,还为同学们表演节目,赢得了大家的阵阵掌声。

本次活动,还为同学们发放了《黄南藏族自治州民族团结进步条例》《青少年法治宣传教育读本》等法治宣传资料,通过此次



“青小律”现场解答疑问 黄南州司法局 供

活动,增强了学生的法律意识。据悉,学校还将通过法治讲座、法治展板等多种形式,持续深入开展法治教育,不断强化学生的法治观念,把学生培养成为尊法、学法、用法、守法的公民。

康杨镇宗子拉村实现 产业扶贫首次分红

本报讯 近日,康杨镇宗子拉村召开产业扶贫首次分红大会,185户代表参会。

会上,由宗子拉碧芬肉牛养殖专业合作社负责人旋而有布介绍了养殖场建设运行及效益分析情况。并由贫困户代表、非贫困户代表、联点单位负责人相继作了发言。尖扎县人民法院院长孙瑞杰鼓励困难群众要积极主动,利用好产业扶贫、贴息贷款等各项帮扶政策,切实改变自身不足早日实现脱贫目标。

会后,现场进行了产业盈利分红。共计分红20.5868万元,其中为享受到户产业资金20户76人按12%分红5.8368万元,为“530”贷款户8户按12%分红4.8万元,199户农户分红9.95万元。与会村民代表均表示,这次分红让大家感受到了产业扶贫政策带来的福利,并对美好生活充满了希望与憧憬。